

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA. — Sábado 21 de Febrero de 1.931

Número 23.266

HAY QUE ACLARAR

Para muchos, esta mutación de escena en la política española es algo interesante, porque esperaban alcanzar un puesto, La Cierva, que francamente, no un puesto desde luego remunerador. ¡Qué contentos se habrán puesto los amigos de los ministros entrantes; sus parientes, sus íntimos, habrán tenido una gran satisfacción al ver ocupar los ministerios por sus protectores, de los que esperan aquellos favores que le estuvieron vedados durante más de siete años! Porque no hay que dudar ni por un momento, que los que acaban de ocupar el poder no van a reparar las prebendas entre los amigos, sino entre sus afecciones. Esto ha ocurrido siempre y ocurrirá mientras el mundo exista.

Esta mutación de la escena política también ha traído el contento a todos los amigos de orden y tranquilidad que venían en estos últimos tiempos viendo amenazados esos ideales, temiendo que se desviaran de esos cauces, que alborotados no sabíamos hasta dónde podrían llevarnos. En cambio, los que a río revuelto ganancias de pescadores, por fuerza no han podido ver con entusiasmo que continue por mansos caminos la solución dada a la crisis. Ya esteriorizarán, más pronto de lo que sea menester, estos últimos, su desconcierto. Nunca llueve, como vulgarmente se dice, a gusto de todos. En nuestro vivir, el destino es una ley inmutable. La vida no es para todos igual.

En cambio, para nosotros, que solo vivimos atentos a los intereses generales de nuestra provincia, todo se reduce a querer indagar si con este nuevo Gobierno ganaremos más o perdemos. Nosotros no aspiramos a otra cosa sino a que se otorguen a Almería las justicias que se nos deben, para que su pobreza actual se convierta en la prosperidad a que tiene derecho. Por ello, al venir estos nuevos gobernantes, nos preguntamos si con esta variación lograremos que se nos atienda o seguiremos en esa preterición anterior. Esto es lo que a nosotros nos quita el sueño.

Por lo pronto, hemos visto unas declaraciones hechas por el ministro de Fomento señor La Cierva, que francamente, no nos han satisfecho, ni mucho ni poco. Nos referimos al haber anunciado que va a variar el orden con que se auxiliará a las provincias andaluzas, comenzando por Jaén, siguiendo Córdoba y en el último extremo Sevilla. Lo de variar el orden, nos debe tener sin cuidado, lo peor es que ni siquiera se nombra a Almería, cuya crisis es más aguda que las de esas provincias. Si el ministro conociera la honda crisis de Almería, con seguridad que hubiese puesto a la cabeza su nombre. Esta agonía que viene padeciendo nuestra provincia por falta de lluvias, y que arrasa el tráfico tras año, seguramente contento a todos los amigos de que no la conoce. ¿Quién o quién nes le deben dar a conocer la injusticia que se cometería no amenazados esos ideales, temiendo que se desviaran de esos cauces, que alborotados no sabíamos hasta dónde podrían llevarnos. En cambio, los que a río revuelto ganancias de pescadores, por fuerza no han podido ver con entusiasmo que continue por mansos caminos la solución dada a la crisis. Ya esteriorizarán, más pronto de lo que sea menester, estos últimos, su desconcierto. Nunca llueve, como vulgarmente se dice, a gusto de todos. En nuestro vivir, el destino es una ley inmutable. La vida no es para todos igual.

En cambio, para nosotros, que solo vivimos atentos a los intereses generales de nuestra provincia, todo se reduce a querer indagar si con este nuevo Gobierno ganaremos más o perdemos. Nosotros no aspiramos a otra cosa sino a que se otorguen a Almería las justicias que se nos deben, para que su pobreza actual se convierta en la prosperidad a que tiene derecho. Por ello, al venir estos nuevos gobernantes, nos preguntamos si con esta variación lograremos que se nos atienda o seguiremos en esa preterición anterior. Esto es lo que a nosotros nos quita el sueño.

AL PASAR

¡Un siglo de cárcel!

Leemos en la prensa, que en San Quintín ha sido condenado a cumplir un siglo de cárcel Gilbert H. Beesemyer.

¿Por qué causa? Pues por haber sido considerado culpable del desfalco por valor de 8 000 000 de dólares a la Quaranty Building and Loan Association de Hollywood.

Cuando oí la sentencia Bee-

semeyer, dicen que se quedó muy tranquilo.

Creemos que el sentenciado no será capaz de cumplir la condena que se le acaba de imponer.

Porque cien años no hay quien los pase en una cárcel. Son muchos años.

X. X.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador
Minero 5, pral.

La conducción de aguas para el abastecimiento de las poblaciones

II

Por último, para la pequeña distribución, dentro de la población y en los mismos edificios, debo señalar que aunque proscriptas las del plomo por el Congreso de Higiene de Viena de 1887, se usan, como todos sabemos, sin inconveniente alguno, porque inmediatamente de empezar su uso se forma una ligera película calcárea que protege al metal y evita sea atacado; no hay material alguno que sustituya al plomo para las pequeñas canalizaciones en el interior de los edificios. Se ha tratado de cubrir el interior de las tuberías con una capa de estuco o con barnices especiales, pero ninguno de estos ensayos ha dado resultado, continuando el uso del plomo que por la razón antes indicada o porque el tiempo en que el agua está en contacto con él no es grande, no perjudican sensiblemente.

Difícil es que el agua que se encuentra próxima y en condiciones para el abastecimiento de una población reuna todas las precisas como agua potable; si se tuviese esto en cuenta, no sería tan frecuente hablar de lo malas que son las aguas de determinadas poblaciones y lo excelente de las de otras.

Además, el aumento del consumo de agua, debido a las mayores necesidades de la época actual, y que es indiscutible que cuanto mayor cantidad de agua disponga una ciudad, tanto mejor llena sus fines de higiene y alimentación, hacen que en casi todas las ciudades sea escaso el caudal de agua de que disponen, y que al aumentarlo no siempre, por razones económicas, lo han logrado en perfectas condiciones higiénicas. En algunas poblaciones, al no haber abundancia de aguas potables, se han hecho dos canalizaciones o conducciones diferen-

tes, una para los usos domésticos, y otra para servicios públicos, riegos, limpiezas, industrias, etc.; en algunas poblaciones de Francia y Bélgica es frecuente ver en una fuente pública dos surtidores distintos, con sus correspondientes letreros de agua potable y agua no potable.

El agua, aún dentro de los límites asignados a la potable, puede alterarse periódicamente y ser corregida tanto en su composición constante como en la eventual. No debe utilizarse un agua para ser ingerida sin someterla previa y periódicamente a análisis químicos y micrográficos, para curirla y purificarla, análisis que deben ser realizados antes de entregar el agua al consumo, e indispensable con amplitud mayor cuando se trata de realizar un estudio para proyectar el abastecimiento de una población. Estos análisis indicarán si es preciso mejorar las condiciones higiénicas del agua, modificando beneficiosamente sus condiciones de potabilidad, o si puede consumirse tal como viene, cosa que rara vez sucede, pues siempre puede mejorarse el agua de río o lago y algunas veces la de manantial.

Las distintas modificaciones que pueden hacerse al agua son las siguientes: la «filtración» y «clarificación»; la «corrección», modificando su composición química; la «aireación», dándole la cantidad de aire en disolución de que careciese, y por último, la «esterilización», destruyendo los gérmenes que contuviese. Algunos autores indican la corrección de temperatura, pero esto es tan difícil y costoso de obtener, que en parte alguna se emplea, por lo que prescindiremos de hablar de ello.

Suele ser corriente, o mejor dicho, solía ser muy frecuente, pues en todo se progresó, y más aún en conceptos higiénicos, que con ha-

cer pasar el agua por un filtro de cualquier clase, se obtenía limpia resultados más parecidos y con de bacterias; ya casi todo el mundo distingue la filtración del agua de su esterilización, y saben que, por ejemplo, al filtrar las aguas del opac Lozoya, solo se le desembaza del barro que lleva en suspensión y de la materia orgánica. Aunque se obtengan, en parte, efectos análogos a los de la esterilización, no deben confundirse las dos operaciones, como tampoco la filtración con la clarifica-

F. ALONSO MARTOS
Arquitecto

Este número ha sido visado por la censura.

NUEVA FASE

DE LA ZONA AURIFERA DE RODALQUILAR

La visita de los ilustres personajes y financieros, de cuya llegada a nuestra capital se dió ayer de una manera simplificadísima cuenta en estas columnas, produjo gran júbilo entre los mineros auríferos interesados en esta rica zona de Rodalquilar. Los aludidos personajes son altamente conocidos en el mundo financiero, y por ello no es necesario ocuparse extensamente de sus elevadas representaciones, para darse cuenta de la importancia que tiene su presencia en nuestra zona aurífera y de que, indudablemente, ha entrado aquella en una fase de grandiosa actividad, razón por la cual hasta los pesimistas que no creían en la existencia del oro van cambiando automáticamente de parecer, y ya quisieran interesar en aquello que antes despreciaban, por considerarlo una locura de unos cuantos que presagiaban el excelente resultado que habría de obtenerse cuando la mano del hombre rompiera la virginidad de los múltiples filones cuarzosos que cruzan esta zona volcánica.

El proceso seguido para llegar a este momento de infinitas satisfacciones para los mineros auríferos que tuvimos la paciencia y el tesón de aguantar año tras año a costa de grandes sacrificios y censuras de los ignorantes e ingenuos, ha sido largo y laborioso; pero al fin, gracias a esta constancia, se realizó el milagro de que llegara un técnico de tan profundos conocimientos en yacimientos auríferos y explotaciones del precioso metal, como lo es el claro ingeniero inglés Mr. Leopoldo Kessler, quien al propio tiempo goza de prestigio mundial en las altas esferas de la finanza, y se ha despejado el horizonte al dar comienzo a los ensayos definitivos con el funcionamiento de una maravillosa instalación hecha en la mina «Consulta».

El dia 19 de actual, se reunieron los personajes aludidos en Rodalquilar, donde después de visitar detenidamente todos los edificios e instalaciones realizadas bajo la dirección del señor Kessler, celebraron Consejo y una comida íntima, servida por el Hotel Simón. Según se me asegura por persona bien informada, reinó la más completa armonía y satisfacción entre los reunidos, como evidencia del magnífico resultado obtenido en las pruebas del funci-

y que desde hoy en adelante será objeto de las acuciosas miradas de la finanza mundial. Sigan, pues, meditando sus pecados y responsabilidad por el delito de lesa patria chica cometido por aquellos que hicieron cídos de mercaderes a los que neconejábamos henrada mente el concurso del capital almeriense para romper a virginidad de esta maravillosa sierra volcánica, que durante siglos ha tenido y tiene aprisionadas en sus entrañas riquezas incommensurables del precioso metal, y que aun que la naturaleza puso las manifestaciones filonianas de cuarzo aurífero cara al sol, para ser facilmente estudiadas, nadie le prestó atención hasta que el sabio señor Kessler vino a decir bajo su firma a los financieros que lo siguen ciegamente: «esto es interesante y merece gastar unos cuantos millones en su estudio y exploración»...

Por todo esto, creo firmemente que la zona de Rodalquilar ha entrado en una nueva fase, y que los mineros auríferos optimistas hemos tenido la satisfacción de triunfar sobre los pesimistas que nos motejaban como locos de atar.

Yo saludo y felicito cordialmente desde estas columnas defensores incansables de su tierra a tan ilustres huéspedes y a sus intelligentísimos directores misteriosos Kessler y Giul.

PLINIO

Del Ayuntamiento

El presupuesto municipal

Por el señor Delegado de Hacienda ha sido devuelto al Ayuntamiento el presupuesto aprobado que tan discutida zona ha entrado por el pleno para que rija en el en un franco periodo de actividad, actual año, con objeto de que sea

revisado y subsanar algunos errores.

Por tanto, habrá que reunir el pleno enseguida para que cumpla lo ordenado por el señor Delegado de Hacienda.

«Y eche usted hilo a la come ta», pues estando a 21 de Febrero, más el tiempo que se tarde en la revisión y en la aprobación definitiva, continuará el Ayuntamiento sin su presupuesto durante larga temporada.

Y todo por hacer las cosas tarde, pues ya recordarán los lectores que hasta el último día del mes de Diciembre no acabó la discusión del presupuesto de referencia por el pleno municipal.

La permanente

Asuntos señalados para el orden del dia de la sesión que esta tarde celebrará la Comisión permanente:

Escrito de varios vecinos solicitando se titule con el nombre de Antonio de Torres y Jurado, una calle de la Cañada de San Urbano, y otros extremos relacionados con lo mismo.

— Circular del Circuito Mercantil e Industrial de Ubeda, sobre protección a la industria de fabricación del capacho de esparto.

— Facturas de don Diego Vazquez Alonso, ascendentes a pesetas 105 45, importe de derechos de transporte de material sanitario.

Factura de 240 pesetas, por 150 talenarios de recetas para la Beneficencia.

— Notas de pedidos para la Beneficencia municipal.

— Relación de las dietas devengadas por el Tribunal de oposiciones a la plaza de médico tocólogo.

— Acta de concesión de terrenos con destino a vía pública del ferrocarril de Sierra Alhamilla al Ayuntamiento de Almería.

— Informes de la Comisión de ornato.

Funcionario mejorado

El secretario del Ayuntamiento, nuestro amigo don David Esteban, asistió ayer a su despacho oficial, bastante mejorado de la enfermedad que ha sufrido durante algunos días.

Nos alegramos de la mejoría.

Cesantías y nombramientos

Han sido declarados cesantes los vigilantes de la recaudación del impuesto municipal sobre carnes frescas y saladas, vinos y alcoholes, Tomás González, Diego Rodríguez Gaona, Antón García García y Luis Cayetano Leiva, y nombrados en su lugar Gabriel Ibáñez Ibáñez, José González Daliz y Pablo Avilés Ruiz.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reserva: 53.465.595,31 de Pesetas

Domicilio Social: ALCALA, 14.—SEVILLA, 3 y 5, MADRID

Sucursal de Almería

Paseo del Príncipe, 18

DIRECCIÓN Teleg. Banesto POSTAL: APARTADO, 30
Telefónica

Cuentas corrientes a la vista: Intereses, 2 y 1/2 %

CUENTAS DE AHORROS: Intereses 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

Intereses que se abonan:

A un mes	3	per 100
A tres meses	3 y 1/2	per 100
A seis meses	4	per 100
A un año	4 y 1/2	per 100

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa



EL TIEMPO**Boletín meteorológico**

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del dia...	761'7
Temperatura máxima...	13'3
Idem mínima.....	5'6
Idem media.....	9'4
Idem máxima al sol...	18'0
Humedad relativa media	41
Evaporación en 24 horas.	3'7
Lluvia en 24 horas .. .	0'00
Viento dominante. . . N. S. W.	
Fuerza en metros por segundo.	5'0
Nubosidad . . . semi despejada	

NOTAS DEL OBSERVATORIO CENTRAL

En el Canadá existen varios centros de perturbación atmosférica, y en los Estados Unidos se halla un área anticiclónica bastante bien caracterizada.

Al Noroeste de Escocia también existe una importante borrasca, y otra se encuentra sobre el Mediterráneo occidental. En las Azores existe un anticiclón. El tiempo empeora en las Islas Británicas.

En Tenerife la máxima fué de 20° y la mínima de hoy ha sido de 15°. En Madrid la máxima fué de 8° y la mínima de hoy ha sido de 2°.

Tiempo probable hasta el dia 21 a 7 horas: Cantabria y Galicia tiempo de lluvias y marejada. Resto de España, vientos del Norte y cielo nuboso; frío.

Navegantes: Habrá marejada en el Cantábrico.

NECROLOGIA

Ayer mañana falleció en esta capital, el Inspector de Vigilancia de primera clase don José Casas Ibáñez, que hace varios días sufrió la indisposición que lo ha llevado al sepulcro.

El señor Casas Ibáñez, era muy apreciado por sus compañeros y por cuantos le trataron durante el tiempo que ha prestado servicio en nuestra capital, que lo era desde el 19 de Junio del pasado año.

A la conducción de su cadáver que tuvo lugar ayer tarde, asistió todo el personal de Vigilancia y algunos amigos.

A la familia enviamos nuestro pésame.

Han dejado de existir: en Guadix, doña Encarnación Bueno Martínez, madre de los comerciantes granadinos don Francisco, don Jesús y don Valentín de los Reyes; en Granada, doña Josefa Masa Blanco; en Baeza, el abogado don Manuel Garzón Martínez; en Málaga don José Béjar Cunquero, capellán de las Carmelitas Descalzas de Antequera, y en Melilla, el joven don Manuel Perelló Pérez y don José Sánchez Caballero.

Lea usted
La Crónica Meridional

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 20.

Ministros en Palacio

Han estado esta mañana en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno almirante Aznar y los ministros de Fomento señor Lacierva y de Trabajo señor duque de Maura.

A la salida nos dijeron que se habían firmado los nombramientos siguientes:

Subsecretario de Fomento, el señor O'Shea, y de Trabajo el señor Colom Cardany; Director de Obras públicas el señor Perea y Director de Montes el señor Lázcano.

Una reunión.-"Lockout" aplazado

El ministro señor duque de Maura, ha presidido hoy una reunión celebrada por los dueños de taxis, acordando nombrar una comisión mixta que entienda en el asunto que hay pendiente.

Quedó aplazado provisionalmente el «lockout» que debió comenzar anoche a las doce.

Discurso de Aznar por micrófono

El almirante Aznar, como jefe del Gobierno, ha pronunciado un discurso ante el micrófono de una película sonora.

El discurso iba destinado al «Noticiario» en español, francés e inglés.

Dijo que el Gobierno de España procederá a unas elecciones sumamente sinceras, para constituir Ayuntamientos, Diputaciones provinciales y Cortes Constituyentes y que el problema monetario será objeto de atención especial, conteniendo la baja la moneda y llegando en su día a la estabilización.

El derecho de orden añadió Lacierva, hablando con los --se mantendrá en todas sus periodistas, negó que ayer afirmó que la prensa era indignada las Leyes contra quienes no obtienen la libertad.

España perseverará en la paz para todos, pero está política internacional, defiende limitada al respeto a la Ley;

ra, utilizando cuantos medios sión de la censura no depende sean precisos para evitar la guerra entre las naciones.

Nombramiento confirmado.**Declaraciones del marqués de Hoyos**

El ministro de la Gobernación señor marqués de Hoyos, ha recibido hoy a los periodistas.

Nos confirmó que el señor Ma. I (don Mariano) había sido nombrado subsecretario de su departamento, dicen los gios a dicho señor.

Añadió que aun no habían sido designados los señores que han de ocupar los cargos de Gobernador civil y Alcalde de Madrid.

Dijo que se congratulaba de que los patronos hayan desistido de establecer el «lockout».

Más nombramientos

Insistese en que serán nombrados subsecretario del ministerio de Hacienda el señor Badía y Director de la Deuda el señor Bastos.

Visitas a Gascón y Marín

El ministro de Instrucción Pública señor Gascón y Marín ha recibido esta mañana a la Junta de Gobierno de la Universidad de Madrid y a una comisión de estudiantes católicos, exponiéndole el deseo de realizar el circuito por España

No solo volará sobre la península, sino que el circuito abarcará a las Islas Canarias y Norte de África.

El «Zepelin» amarrará en Sevilla el dia 31 del citado mes de Mayo, con objeto de proveerse de hidrógeno.

Se solicita en la carta que sean preparados para dicha fecha 16 000 metros cúbicos de dicho gas.

En otros párrafos se habla de diversos planes para el porvenir.

Uno de ellos será un nuevo viaje desde Alemania a América del Sur, haciendo escala en Sevilla.

Llevará a Pernambuco la correspondencia y pasaje que tiene en el puerto español.

De aviación

Madrid, 20

El próximo viaje del "Zeppelin" sobre España

Participan de Sevilla que el cónsul de Alemania en aquella capital ha remitido al Alcalde copia de la carta que la casa constructora del «Grap Zeppelin» dirige a la Compañía Española de Navegación Aérea Colón.

Afirmó la casa alemana que el viaje del «Grap Zeppelin» desde Sevilla a América, constituyó un éxito concluyente.

Demostró dicho viaje la posibilidad de establecer líneas regulares que permita la rápida comunicación entre ambos continentes.

Comercialmente no fué, sin embargo, satisfactoria es a primera prueba.

Confirma la casa alemana, que el dia 29 de Mayo próximo la fecha señalada para realizar el circuito por España

No solo volará sobre la península, sino que el circuito abarcará a las Islas Canarias y Norte de África.

El «Zepelin» amarrará en Sevilla el dia 31 del citado mes de Mayo, con objeto de proveerse de hidrógeno.

Se solicita en la carta que sean preparados para dicha fecha 16 000 metros cúbicos de dicho gas.

En otros párrafos se habla de diversos planes para el porvenir.

Uno de ellos será un nuevo viaje desde Alemania a América del Sur, haciendo escala en Sevilla.

Llevará a Pernambuco la correspondencia y pasaje que tiene en el puerto español.

PERPEN.

DE INTERES

LA UVA DE CALIFORNIA

En el último número del «Boletín de la Cámara Oficial Uvera», leemos lo siguiente:

«Estos días se ha recibido en la Cámara un barril de uva de California, enviado a ella para que puedan ser estudiados con todo detalle la presentación y el estado de la misma.

La Cámara ha remitido diversas muestras de dicha fruta al señor Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, sección de Almería; al de la Estación de Patología Vegetal de esta ciudad y al de la Estación Ampelográfica Central (Madrid), rogándoles que efectúen su clasificación y estudio y se sirvan comunicar oportunamente el resultado de dicho examen.

Por lo demás, hemos observado que el envase usado allí es parecido al nuestro: el barril de análoga forma, viene rodeado de fijajes de hierro, en vez de los arcos de castaño que en esta provincia se emplean; el serrín de corcho, es sustituido por otro de madera, menos flexible; la uva, «colorada», resulta muy parecida en su aspecto exterior, a la que entre nosotros se llama «molinera», pero debe ser de mayor aguante que ésta, porque no obstante su cendición de temprana y a pesar del largo tiempo que lleva embalada y del dilatado recorrido que ha hecho, no ha llegado podrida. Los racimos son de gran tamaño y el grano lo mismo. Su sabor, sin embargo, no nos agrada: diríase que tiene gusto a «cosa de botica».

La Cámara pedirá otro barril de uva blanca (variedad Ohanes) que allí también se cultiva, para que sea igualmente estudiada. Entre tanto, la recibida hasta ahora se halla a disposición de los señores asociados que quieran examinarla, en las oficinas de la Cámara, todos los días laborables.

Jabones FERRER

Los mejores para el lavado de toda clase de ropas.

ELIJIN

ESEOMACAL
de Saiz de Carlos

Lo recomiendan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO

E INTESTINOS

Venta: Principales farmacias del mundo

TRIBUNALES DEL PUERTO**EN LA AUDIENCIA****Suspensión por renuncia**

Por haber renunciado el letrado defensor se suspendió ayer mañana en la Sala primera el juicio oral señalado de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de estafa.

Por el delito de lesiones

Ante el Tribunal de la Sala segunda se vió ayer una causa del juzgado de Vélez Rubio, del año 1930, por el delito de lesiones que dando conclusa para sentencia.

Absolución

La Sala primera ha fallado la causa número 6, de 1930, del juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo a la procesada Joaquina Pérez Ruiz del delito de atentado de que era acusada.

Condenado

El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 64, de 1930, del juzgado de Berja, condenando al procesado Francisco Fernández Pérez, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego, a la pena de dos meses y un día de prisión, multa de mil pesetas y pago de costas.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 161 de 1930 del juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Antonio Romero Quintana, por el delito de tenencia de arma. — Abogado, don Miguel Návaro; procurador, don Andrés Roda.

Sección segunda — Vista de causa número 38 de 1930 del juzgado de Vélez Rubio, contra Enrique Lázaro por el delito de homicidio. — Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Fernando Escobar.

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

He aquí el movimiento de tráfico que ha habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Enriqueta R.», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

Idem id. «Monte Toro», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor italiano «Cariddi», de Cardiff, con carbón de tránsito.

Vapor español «Desa», de Algeciras, con carbón.

Idem id. «Cabo Coronas», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem id. «Cabo Blanco», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor inglés «Tafca», de Savona, en lastrre.

Idem francés «Alsina», de Las Palmas, con pasajeros y carga de tránsito.

Laud español «Ganoveya», de Garrucha, en lastrre.

DE SALIDA

Vapor español «Enriqueta R.», para Algeciras, con carga general y pasajeros.

Idem id. «Cabo Blanco», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem id. «Cabo Coronas», para Bilbao y escala, con carga general y pasajeros.

Idem italiano «Cariddi», para Génova, con carbón.

Idem francés «Alsina», para Marsella, con carga y pasajeros.

Vapor español «Tafca», para Rotterdam, con mineral.

Idem estonio «Liina», para Londres, con esparto.

Laud «Ganoveya», para Metrilo, con sal.

“Bloque aspado”

PATENTE NÚM. 112 968

Envase ideal para el transporte de uva y otras frutas.

CUATRO DEPARTAMENTOS

Admitiría socio para este negocio.

Pedidos y demás, a su dueño:

GUILLERMO RODRÍGUEZ PÉREZ
ALSODUX (Almería)

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 17:

Real decreto quedando en sus penas los plazos señalados para las elecciones.

— Películas que han sido autorizadas su proyección.

— Relación de los automóviles matriculados en esta provincia, durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre.

— Registros mineros solicitados: uno para Sixto Buendía Orland de 42; e tenencias de petróleo, en término de Vera, y el otro por Manuel López Echeverría, de 91 idem, también de petróleo, en Mojaca.

— Señores que han solicitado la plaza de Juez municipal propietario de Oria.

— Efectos del Juzgado de Vélez Rubio y otro del juez instructor del buque «Juan Sebastián Elcano».

DIA 18

Películas que han sido autorizadas.

— Relación de pueblos en los que ha habido errores en el Servicio del Catastro de Rústica, al publicarlo en el «Boletín Oficial».

— Efectos de los Juzgados de Berja y Melilla.

— Idem de las Juntas del Censo electoral de Vicar, Dña María, Rioja, Pulpí, Turru, Laujar, Dartical, Escullar, Ver y Padules.

— Idem de los Ayuntamientos de Almería, Roquetas del Mar, Arbaleas, Pechina, Gérgal, Somontín y Tabernas.

H. La Malagueña

Calle Real, 53.—ALMERIA

EXCELENTE TRATO.—SERVICIO

ESMERADO. PRECIOS MÓDICOS.

Habitaciones con pensión completa para establecimientos.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.
Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos, — Aparatos. Calificación y lámparas.

TELEFONO 319

S. S. TRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRÍNCIPE, 11
ALMERIA.

Después de la gripe

El enfermo queda quebrantado, sin energías ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída. Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento

Aprobado por la Real Academia de Medicina

Cerca de medio siglo de éxito creciente

CRÓNICA DEL MEDIO DÍA

Dos denuncias

En el Ayuntamiento presentó un escrito don José Sánchez Alonso, denunciando que en la calle del Conde de Villamonte, se están construyendo dos casas fuera de linea.

También en la calle de Federico de Castro (antes Encantada) se ha permitido que la casa número 23 sea reformada interiormente, como así mismo su fachada, en contra del ornato, pues debió obligarse al dueño de dicho edificio a que este se colocase en linea. Pero no se ha hecho...

Un farol que no luce

Señor Alcalde: Hace días, muchos días, que el farol colocado en la esquina de la calle del León no luce, debido a que una camioneta le causó tales desperfectos que le hizo desaparecer del «mapa municipal».

Los vecinos se quejan de que apesar del tiempo transcurrido no se ha reparado la avería y por tanto ellos están pagando los «trastos rotos», condenándose a permanecer en la más absoluta oscuridad.

Hágase la luz, señor Alcalde!

Instrucción pública

Congreso de la Asociación General de Maestros

En las próximas vacaciones de Santa celebrará la Asociación General de maestros su primer Congreso.

Este Congreso va a tener una importancia extraordinaria, porque a él asistirán representantes de la Magisterio primario de la Inspección de Primera enseñanza, que no percibirían en otro caso en la más absoluta oscuridad.

profesores de Escuelas Normales e Institutos, catedráticos de Universidad y padres de familia.

Podrán ser congresistas no solamente los maestros y profesores adheridos a la Asociación General de Maestros, sino cuantos profesionales de la enseñanza deseen aportar su entusiasmo a la labor de la cultura, y los obreros afiliados a la Unión General de Trabajadores.

Los temas del Congreso son estos:

Primer. «Escuela humana o escuela de clase». Ponente, don José Selgado, maestro nacional y alumno de la Escuela Superior del Magisterio.

Segundo. «Aspiraciones del proletariado en orden a la educación». Ponente, don Manuel Muñoz, secretario de la Federación local de la Edificación.

Tercero. «Formación y selección de los trabajadores de la enseñanza y sus reivindicaciones económicas», maestro nacional de Segovia, y don P. B. A. Cobos, maestro nacional de San Ildefonso (Segovia).

Aumentos de descuentos

Sa ha dictado una Real orden del ministerio de Hacienda, en la que se declara con carácter general lo siguiente:

1º Que la gratificación que por casa habitación perciben los maestros, debe ser gravada por la tarifa primera de Utilidades, acumulándose para la determinación del tipo de gravamen a los sueldos de los respectivos percebedores y teniendo presente que cuan do los maestros no percibían la gratificación por habitar la casa que el Ayuntamiento les proporciona, será objeto de acumulación y gravamen la cantidad en metálico que según el Estatuto del Magisterio primario de la Inspección de Primera enseñanza, no percibirían en otro caso en la noche del sábado.

Nota.—Los encargos se harán en la repostería hasta las diez de la noche del sábado.

Para mejor organización, las cenas se servirán de una a otra de la mañana.

Casino de Almería

Servicio de repostería

Se pone en conocimiento de los señores socios, que para el domingo 22, en el baile de Piñata, se servirán cenas con el siguiente menú:

Tortilla de patatas o jamón. Filete de pescada a la española. Menestrón de guisantes. Filete con ensalada o jamón. Frutas del tiempo. Mermeada o carne membrillo. Precio del cubiertos: 5'50, incluido la propina.

Nota.—Los encargos se harán en la repostería hasta las diez de la noche del sábado.

Para mejor organización, las cenas se servirán de una a otra de la mañana.

Boletín Religioso

Santos de hoy

Santos Severiano, ob.; Pedro Mavíneo, Secundino, Saturino, Fortunato, Siricio, Sérvelo, Vérvulo, Félix, mrs.; Maximiano, Paterio, obs.; Beato Diego Carvallo.

La misa y oficio divino son del sábado con rito simple y color morado.

Santos de mañana

I de Cuaresma. La Catedral de San Pedro en Antequera.—Santos Papías, Abilio, Pasquale, obs.

La misa y oficio divino son de la Domingo con rito semi-doble privilegiado de primera clase y color morado.

Jubileo circular

Hoy en San Sebastián, a intención de doña María Iribarne, por el eterno descanso de su esposo don Pedro Espinar.

Ayuno

Hoy es dia de ayuno aunque se tenga la Santa Bula.

En la Catedral

Mañana, primer Domingo de Cuaresma, predicará después del Evangelio de la Misa Conventual, el canónigo Magistral don Francisco Roda.

Juzgado Municipal

DIA 20

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Angel Fernández Figueredo y María Ojeda Medina.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Fausto García Pérez y María Mayoral Camacho.

DEFUNCIONES.—Gabriel Hernández Padilla.

Compraré

Varias casas pequeñas a precios razonables. No importa estén bien petecadas. Razón Gran Capitán 2

José Manuel

(Historia que parece novela)

Por Esteban Font Ferrer

—¡Roña, roña, roña...!
—¡Ea, comadre—atendió Fresneda, ofreciendo un pastel a Lidia—ya está bautizado el niño! Salú pa verlo hecho un hombre. Y que sea lo que ustedes quieran.

—Lo que quiera él, compadre—rectificó José Manuel.
—Bueno, Pepito—acredió Fresneda—que lo que él quiera, te agrade a ti. Pero aparte de eso te voy a dar un consejo. Ya tu sabes que en esto de los hijos tengo yo mis opiniones particulares. Trabajen ustedes mucho por el chaveta, pa criarlo lo mejor posible, pero procuren ustedes que no herede ni un cuarto.

—¡José, que ideita, compadre! —atajó Lidia—¿Por qué?
—Porque mis uaté, comadre—aclaró José Manuel—Los padres que dejan dinero, son muy sentidos por sus hijos, nada más que de bocas afuera. «Mi padre era mu bueno», dicen, risueños, montándose en la jaca pa dar un paseo. Pero si no dejan un clavo, los lloran constantemente con lágrimas en los ojos. «Si el pobre de mi padre viviera, dicen entonces, no tendría yo que trabajar así. Y comería mejor. Y tendría una jaca. Y siempre veinte duros pa gastarlos en Manzanilla. Y la Manzanilla les arranca un Guadalquivir de lágrimas... Vamos, que te lloran de verdad, compadre.

—¡Mía que el tío! —Hay gracia—aprobó un invitado—Venga una macete, hijo.

Discurrió un año más. Con celeridad de vida risueña. Exploró horizonte en un porvenir diáfano, atisaba de continuo José Manuel. Su modalidad fluida de pintar, había tomado contexura recia vigorosa: de espíritu elevado. Espíritu que sabía arrancar el ser de la existencia, con los garfios poderosos de una retina potenciamente escrutadora.

Passó a la caverna de los recuerdos aquel mendigar por los cafés para vender sus cuadros. Sus cuadros eran ya obras valoradas por él mismo. Así par que robustecía su dominio de la técnica, aumentaba su fecundidad artística. De su concurrencia a exposiciones en Barcelona, Valencia y Bilbao, pudo obtener lisongeros provechos. Ya ganaba buenos estipendios. La humildísima Casa de la Lona, pudo cambiaria por un pisito alegre, bañado por el sol, en la Placeta de Gracia. En un cuartito su estudio. Paz de hogar en la casa. Alegría sana de estímulos paternales.

—¿Te acuerdas Jozeito—rememoraba Lidia, amarrantando al niño, mientras José Manuel trabajaba—cuando vivíamos en el Carril de la Lona? ¡Mía tu que fueron bueno pa nosotros te los vecine!

—Por tí eran así, Lidia—le atribuyó José Manuel—Por tus simpatías.

—Es que tu, Jozeito, trata a los pobres muy bien. Y por eso te quieren y te respetan tanto.

—Como se merecen, Lidia. Los pobres cobran y pagan con el corazón. Y yo estimo con Goethe que «conceptuar necesario alejarse de la plebe para lograr acatamiento, es tan censurable como la cobardía del que huye de un contrario por zozobra de quedar avasallado».

—Tu hijo te parecerá en todo, Jozeito—remató Lidia.

—Y a tí también, se boba—repuso José Manuel, besando a ambos.

Un triunfo rotundo vino a avalar la personalidad del artista. Fue una exposición de obras suyas, que llenó los salones del Centro Artístico. Los artistas locales hubieron de reconocer con rara u

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 20

La peseta sigue subiendo

La Bolsa sigue en buena disposición, subiendo la pesta sesenta céntimos.

Los valores industriales y los fondos públicos continúan reponiéndose.

Las impresiones económicas permiten asegurar que pronto llegará la libra a 40.

Luego precisará adoptar medidas para acentuar la baja hasta lograr un cambio adecuado al índice de los precios.

Tranquilidad

Todos los ministros nos han manifestado que reinaba completa tranquilidad en toda España, no ocurriendo el más pequeño incidente digno de mención.

Director de Seguridad

Es probable que continue el general Melián de empeñando el cargo de Director del Cuerpo de Seguridad.

Declaraciones de Romanones

El conde de Romanones, ministro de Estado, ha manifestado esta mañana a los periodistas, que aunque en el Consejo de ministros que por primera vez ayer celebraron, no se ocuparon de la censura de prensa; ésta se irá levantando paulatinamente, conforme las circunstancias lo aconsejen.

Dijo el conde que espera para plazo próximo que la prensa goce de la mayor libertad posible.

Hablando de dicho Consejo se mostraba el conde muy bien impresionado de esta primera reunión del gabinete de concentración monárquica, y cree que seguirá él vislumbrando Gobierno para mucho tiempo.

Espera el conde que esta impresión suya repercute favorablemente en la Bolsa y que se consolide rápidamente.

Uno de los periodistas le in-

terrogó si habría posibles absencias para las elecciones municipales que el nuevo Gobierno piensa celebrar, y el ministro de Estado dijo: «Considero que solo se abren trámites».

Apertura del Ateneo

El conde de Romanones ha dicho es a mañana, en su conversación con los periodistas, que en el próximo Consejo de ministros que celebren, probablemente quedará acordada la reapertura del Ateneo.

La elección de los Alcaldes

Ha dicho también el ministro de Estado, que en el próximo Consejo de ministros será casi seguro se decida la cuestión de las elecciones de Alcaldes, y a preguntas de los informadores, dijo que él propondrá que los presidentes de los Ayuntamientos sean elegidos por los mismos Ayuntamientos, incluso los de Madrid y Barcelona.

Sobre la reforma de la Constitución

Interrogado Romanones sobre la reforma de la Constitución, dijo que el Gobierno rectificará una ponencia propuesta, que aunque en el Consejo de ministros que por primera vez ayer celebraron, no se ocuparon de la censura de prensa; ésta se irá levantando paulatinamente, conforme las circunstancias lo aconsejen.

Dijo el conde que espera para plazo próximo que la prensa goce de la mayor libertad posible.

Hablando de dicho Consejo se mostraba el conde muy bien impresionado de esta primera reunión del gabinete de concentración monárquica, y dice que seguirá en el puesto que no ha ocupado.

Declaraciones desmentidas

El señor Alba (don Santiago) que continua en París, ha desmentido rotundamente las manifestaciones que le atribuye el redactor de «Le Journal», de París.

Los constitucionalistas

Se dice que en la reunión que mañana celebrarán los constitucionalistas, acordarán mantenerse a la expectativa acerca de la actuación del Gobierno.

solución de la crisis, no la considera una victoria, pues solo le animó el deseo de hacer comprender a todos que España reanudaba su vida normal, terminando toda la Dictadura y el régimen de excepción.

Uno de los periodistas le interrogó sobre otros temas concernientes, especialmente por las causas que motivaron la renuncia a presidir el Gobierno el señor Sánchez Guerra, eludiendo contestar la pregunta.

Aumento de mortalidad

Apesar de la desaparición de la epidemia de gripe en Madrid, las estadísticas muestran un aumento en la mortalidad en relación con el año anterior.

Una protesta

La Junta directiva de la Federación de los Sindicatos libres ha hecho pública su protesta por la agresión de que ha sido víctima el presidente del Sindicato de Tipógrafos, lamentando su indefensión.

Manifestaciones del duque de Alba

Y se reunió la Junta del Colegio de Abogados.

Se discutió la moción de protesta relativa con el trato que se da en la Cárcel Modela a los presos políticos, especialmente a los letrados.

El señor Ossorio y Gallardo leyó una carta del ministro de la Guerra general Berenguer justificando las medidas adoptadas.

Después dijo que el cambio de Gobierno quita oportunidad a la moción.

Aunque el señor Bribiá insistió en que se tramitara el documento hasta conocer la situación de nuevo Gobierno, el señor Ossorio y Gallardo dijo que no hubo lugar, levantándose la sesión.

Declaraciones de Romanones

Un choque... Tres heridos

En el Paseo de Extremadura se registró esta tarde un choque de camionetas.

Uno de ellas embistió a un carro, resultando tres heridos.

Daños por las nevadas. Pueblos incomunicados

Las noticias que se reciben de varias provincias informan detalladamente de los daños que causan las copiosas nevadas, especialmente en Álava.

Dice que aunque adivinó la variabilidad de los pueblos,

BOLSA

Madrid 20

Cotizaciones

Déuda 4% interior...	67 50
Id. 5% amortizable...	84 75
Idem 4% idem...	75 90
Banco de España...	581 00
Español de Crédito...	347 00
Hispano Americano...	00 00
Tabacalera...	227 00
Londres...	46 90
París...	37'85
Dólares...	9 65

De Provincias

Madrid 20

Llegada de Calvo Sotelo

Dicen de Vigo que ha llegado el señor Calvo Sotelo, que desempeñó durante la Dictadura la cartera de Hacienda.

Aquel, acompañado de varios amigos políticos, visitó en automóvil los distritos de Noya y Carballo, por donde piensa presentar su candidatura para diputado a Cortes.

Los periodistas viegueses le abordaron y el señor Calvo Sotelo se negó a hacer manifestación alguna publicable.

Este señor marchó con dirección a Madrid.

Noticias de Barcelona

Comunican de Barcelona las siguientes noticias:

El Alcalde señor conde de Güel ha celebrado una conferencia por teléfono con el ministro de la Gobernación señor marqués de Hoyos.

Este le rogó que continue desempeñando el cargo hasta el momento que se designe el sucesor.

Circulan insistentes rumores de que el señor Vidal Guardiola será nombrado Subsecretario del Ministerio de Hacienda.

El canónigo don Carlos Cardó dice que aunque mantiene su fe republicana, vacilaría en dar su voto para la proclamación de la República en España.

Hundimiento del bulevar marítimo.

Participan de Biarritz que se ha hundido parte del bulevar marítimo, peligrando las edificaciones costeras al mar.

El suceso ocurrió durante la pasada noche, y esto evitó que se registraran numerosas víctimas.

Incendio.--Alarma

Desde Alcalá de Henares di-

cen que en el pueblo de Corpa se inició un incendio en un local destinado a salón de bailea.

El fuego produjo gran alarma en el vecindario.

A poco de iniciarse el siniestro llegaron las autoridades de Madrid y el cuerpo de bomberos.

El incendio careció de importancia, quedando sofocado a los pocos minutos.

Se busca al vecino que dio origen a la infundada alarma.

Iusitiendo en la dimisión

Un telegrama recibido de Sevilla dice que el Rector de aquella Universidad ha participado urgentemente al ministro de Instrucción Pública señor Gascon y Marín, insistiendo en presentar la dimisión del cargo, fundada en la incompatibilidad manifiesta con el Gobernador señor conde de San Luis.

Una conferencia

Telegrafían de Santander que el próximo miércoles llegará a aquella capital el exministro señor Bergamín, con objeto de resolver varios asuntos relacionados con la abogacía.

También dará una conferencia política.

Alcalá Zamora se ha dado de alta

Participan de Huesca que se ha dado de alta para ejercer allí la abogacía, el exministro señor Alcalá Zamora.

Del Extranjero

Madrid, 20

Llegada de príncipes

Cablegrafian desde La Paz (Bolivia) que a la citada capital llegaron los príncipes ingleses que están realizando un extenso viaje por Suramérica.

Parte de este viaje lo efectúan los augustos viajeros utilizando un avión.

El recibimiento que el pueblo y autoridades dispensaron a los príncipes ingleses, fué calurosísimo y en extremo grandioso.

VIAJEROS

En el transatlántico francés «Alsina», llegaron ayer procedente de Río Janeiro, los comerciantes don Francisco Lirola Ruiz y don Ramón Cantón López.

— Se encuentra en esta mañana paisano el doctor en medicina don Fernando Espa Cuenca.

— De Buenos Aires y a bordo del «Alsina», desembarcó ayer el aviador francés don Antoine de Saint Exupery.

ESPECTACULOS**En Hesperia**

Esta noche, a las 9 30, se exhibirá en la pantalla de este salón la grandiosa super producción en doce partes, perteneciente a las producciones Contreras Torres, «El León de Sierra Morena».

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS**Nuevo subdirector**

Ha sido nombrado Subdirector de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don Juan Senespleda Pascual, que viene desempeñando el cargo de Ingeniero agregado a la Dirección de la referida Empresa.

Para carreteras

Aprobadas las expropiaciones de los terrenos que han de ser ocupados en término de Almería para la construcción de la carretera de Vilchez a Almería; de los de Berja, para la de Berja a Turón; de los de Enix, para la de Roquetas de Mar a Alicante, y de los de Alhama de Almería, también de la misma carretera, se procederá al pago en los días 4, 6, 9 y 12 del próximo mes de Marzo.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

AUTOMOVILISTAS
GARAGE INTERNACIONAL

Próximo a los Almacenes de Esparto de la Rambla.—ALMERIA

JAULAS: Modernas y a precios modicos.

LAVADO DE COCHES por máquina a presión.

SERVICIO ESMERADO Y ECONOMICO

TALLER DE REPARACIONES de García Ortega, en el mismo local

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Isabel Gálvez Jiménez, que había sido insultada, formando gran escándalo, por María Soriano Cuadra.

También denunció María Saldaña Sevilla, que había apedreado su domicilio Francisco Montoya Plaza.

El primer hecho ocurrió en la calle del Alcalde Muñoz y el segundo en la de Federico de Castro (antes Encantada).

Posesión

Se ha posesionado del cargo de Director de la Estación Sanitaria de este puerto, el médico recientemente nombrado por la Dirección general, nuestro amigo don Juan José Jiménez Canga Argüelles, que desempeñó durante algunos años la de Garrucha.

Así nos lo comunica en atento besamanos, ofreciéndole su más decidida cooperación para cuanto con el interés público y particular se relacione.

Agradecemos su ofrecimiento y le enviamos un afectuoso saludo.

Beneficios subsidiarios

Se han concedido los beneficios subsidiarios que marca la Ley, por tener ocho hijos, a los siguientes individuos:

Enrique Hernández Delgado, Antonio Pascual López, José Collado Belmonte, Pedro Alcaráz Salvador de Almería; José Antonio Egea Gómez, de Huércal-Overa; Antonio Pérez Rubio de Alcazar; Enrique Tébar Martín, de Serón; Guías Navarro Rojas, de Pulpí; Miguel Galindo Galindo, de Escúllar, Juan García Belmonte, de Carboneras; Carlos Martín Rodríguez, de Berja; Antonio Aya la Gómez y Raimundo Ortega Gómez, de Alhabia; Eduardo Valero Navarro y José Márquez Viudez, de Cuevas del Almanzora y Ginés Fernández Torán, de Taberno.

Inmigrantes

A bordo del «Alsina», llegaron ayer de Sud-América cinco inmigrantes de Buenos Aires, uno de Montevideo, diez de Santos y dos de Río Janeiro.

Trabajo en los buques

La «Gaceta» ha publicado una Real orden disponiendo que los preceptos de la jornada de trabajo a bordo de los buques de cabotaje nacional se apliquen sin excepción alguna a todos los buques que realicen esa clase de navegación durante un plazo de seis meses.

Parraleros**Embarcadores**

Pastas en todos los colores y brochas especiales para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa.

EUGENIO DE BUSTOS
Almacén de drogas y productos para Sanidad Agrícola
Calle de Granada, 35 y 37.—Teléfono, 88.—ALMERIA.

Lea usted

'La Crónica Meridional'



Vapores Correos Franceses

De la Societé Générale de Transports Maritimes à Vapeu y Lloy Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafí sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de febrero de 1931 para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

ALSINA Saldrá de Almería el 7 de Marzo de 1931 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1931, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

1 e 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

PRECIOS EN TERCERA inscuido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 67,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE UN MÉNO DE DOS AÑOS GRATIS Admitiendo carga en bodega ordinaria y 1 friger fco y pasaje en Camarote de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en 1 a 4 días para abastecerse de carbón y agua, tiene de la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es irremitible. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar sus carteras en Cádiz.

Para tener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus Consignatarios Hijo de RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.) Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el dia 1 de Marzo, el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el dia 10 de Marzo el

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cartagena saldrá del puerto de Málaga el dia 27 de Marzo el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el dia 18 de Marzo el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 3 bajos.

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

Y OBTENDRÉIS ABUNDANTES COSECHAS

Para informes, precios y análisis de tierras

dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Senoritas

Este es el nombre CHIMBO: el jabón ideal para usos domésticos. lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. lava el cuerpo humano; lava y desinfecta oídos, pieles, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justa valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35-37; Losana, Principe 20; Grández, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Obisporbera, 35; Idañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martor, Reyes Católicos 11; Ramón, Carretera de Granada, 31 Losano, Regocijos 14; Lazo Molinos e Viento 3; Pastor Molinos de Viento.

SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Traslado de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

DIRIGIRSE A
"Madrid Información"

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7

MADRID

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

medicamento eficaz contra las afeciones de estómago sea dolor, acidez, vinagres, vómitos, después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saboras, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelan dolores. Sirve digerente nocturno.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Lobo» Tetuán, 10.

Compañía Trasatlántica
BARCELONA



Se viven establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Crón

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Oriente, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miércoles 7 y 21 de enero, 4 y 18 de febrero. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impiedades de la caída del cabello. Vendese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Benítez, 35-37 - Almería

Anunciese en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, número 15. ALMERIA.